
 

 

 

 

INTENCJE MSZALNE  w dniach 23 II – 1 III 2026 
 

 
 

 

 

Pon. 
23  
II 

7.00 1) + Zdzisław Kordecki (greg. 23), 
2) + Łucja Mirecka (greg. 23), 
3) + Irena Janczur (3. r.), Roman Janczur  

18.00 1) – w int. Natalii, Kornelii, Olka, Eli, Wojtka, 
2) – w int. Krzysztofa i Leszka (z okazji urodzin),  

 

 
 

Wt. 
24  
II 

7.00 1) – w int. Alicji (z ok. urodzin), dziękczynno – błagalna, 
2) + Zdzisław Kordecki (greg. 24), 
3) + Łucja Mirecka (greg. 24) 

18.00 1) – w int. wnuków: Leo (6. urodziny), Stelii (4. urodziny) i 
ich rodziców (dziękczynno – błagalna), 

2) + Jan, Henryk, Józef, Ryszard 
 

 
Śr. 
25  
II 

7.00 1) – o łaskę spowiedzi dla Jolanty, 
2) + Zdzisław Kordecki (greg. 25), 
3) + Łucja Mirecka (greg. 25) 

18.00 1) – w int. cioci Krystyny Pustelak (80. urodziny), 
2) + Waleria i Jan 

 
 

Czw. 
26  
II 

7.00 1) – w int. Leszka i Krzysztofa, o zdrowie i dary Ducha św., 
2) + Zdzisław Kordecki (greg. 26), 
3) + Łucja Mirecka (greg. 26) 

18.00 + Karol Patzer (52. r.), + z rodziny 
 

 
Pt. 
27  
II 

7.00 1) + Stefania Palińska (16. r.), 
2) + Zdzisław Kordecki (greg. 27), 
3) + Łucja Mirecka (greg. 27) 

18.00 1) + rodzice Stefania i Feliks, 
2) + Irena Malczewska (12. r.), + z rodzin Malczewskich i 

Kowalskich, + Zdzisław Polichnowski 

Sob. 
28  
II 

7.00 1) + Zdzisław Kordecki (greg. 28), 
2) + Łucja Mirecka (greg. 28), 
3) + Józef Gutarowski (2. r.) 

18.00 1) + rodzice Antoni, Wanda, brat Maciej, mąż Wiesław, 
2) + Aleksander (w rocznicę śmierci) 

Ndz. 
1 
III 

7.00 + Renata Pawlik (greg. 1)  

8.15 + Zdzisław Kordecki (greg. 29) 

9.30 - w int. Amelki, o zdrowie i Boże błog. dla niej i rodziców 

11.00 - w int. Domowego Kościoła 

12.15 - w int. Grzesia i Kingi (z okazji 8. urodzin), o Boże błogosł. 

12.30 + Irena i Tadeusz Mizgier (greg. 1) 

16.30 + Maria Wojciechowska (int. od uczestników pogrzebu) 

18.00 + Łucja Mirecka (greg. 29) 

20.00 + Andrzej Romanowski (3. r.) 

 
 

Biuletyn Parafialny 
*** PARAFIA MIŁOSIERDZIA BOŻEGO W GDAŃSKU MIGOWIE *** 

***** I Niedziela Wielkiego Postu, 22 II 2026, Nr 34 ***** 

 

EWANGELIA DZISIEJSZEJ NIEDZIELI (Mt 4,1-11) 
Duch wyprowadził Jezusa na pustynię, aby był kuszony przez 

diabła. A gdy przepościł czterdzieści dni i czterdzieści nocy, odczuł w 
końcu głód. Wtedy przystąpił kusiciel i rzekł do Niego: „Jeśli jesteś Synem 
Bożym, powiedz, żeby te kamienie stały się chlebem”. Lecz On mu 
odparł: „Napisane jest: "Nie samym chlebem żyje człowiek, lecz każdym 
słowem, które pochodzi z ust Bożych”. Wtedy wziął Go diabeł do Miasta 
Świętego, postawił na narożniku świątyni i rzekł Mu: „Jeśli jesteś Synem 
Bożym, rzuć się w dół, jest przecież napisane: »Aniołom swoim rozkaże o 
Tobie, a na rękach nosić Cię będą, byś przypadkiem nie uraził swej nogi o 
kamień”. Odrzekł mu Jezus: „Ale jest napisane także: "Nie będziesz 
wystawiał na próbę Pana, Boga swego”. Jeszcze raz wziął Go diabeł na 
bardzo wysoką górę, pokazał Mu wszystkie królestwa świata oraz ich 
przepych i rzekł do Niego: „Dam Ci to wszystko, jeśli upadniesz i oddasz 
mi pokłon”. Na to odrzekł mu Jezus: „Idź precz, szatanie! Jest bowiem 
napisane: "Panu, Bogu swemu, będziesz oddawał pokłon i Jemu samemu 
służyć będziesz”. Wtedy opuścił Go diabeł, a oto aniołowie przystąpili i 
usługiwali Mu. 

KOMENTARZ 
Kontekst pokusy doświadczanej przez Jezusa jest tu bardzo 

wymowny. Czterdzieści dni i nocy postu stanowi nawiązanie do różnych 
postów podejmowanych przez bohaterów wiary Starego Testamentu. 
Czterdzieści dni to jak czterdzieści lat tych, których Bóg wywiódł z domu 
niewoli w Egipcie. Słowa diabła: „Jeśli jesteś Synem Bożym” są 
ekstremalnie przewrotne. Przecież szatan wie, kim jest Jezus! Widzimy tu 
wyraźnie metodologię kłamstwa, która stanowi sposób postępowania 
szatana i która w ogóle jest paradygmatem zła. 

Kolejna próba ataku na godność Syna Bożego miała miejsce na 
„szczycie narożnika świątyni” w świętym mieście Jeruzalem. Słowa 
szatana: „Jeśli jesteś Synem Bożym” stanowią ekspresję kłamstwa. Nie 
mógł wszakże nie wiedzieć Zły, kim jest Jezus. Rzucenie się w dół z tegoż 
narożnika byłoby samobójstwem Jezusa. Szatan w tej sytuacji zaczął 
manipulować słowem Bożym. Wykazał się wybiórczą znajomością Biblii, z 
której wyrwał jedno zdanie o noszeniu spadającego na rękach aniołów. 
Odpowiedź Jezusa i tym razem była bezwzględna. Wystawianie Boga na 
próbę jest złem! Nie godzi się tak czynić! Nie może przecież 
wszechmogący Bóg być przedmiotem jakiejkolwiek manipulacji. 



Zły duch, który chciał skompromitować Jezusa, wiedział od 
początku, że nie jest w stanie tego uczynić. Stąd pojawiła się trzecia 
sytuacja przez Złego zaaranżowana. Obietnica przekazania Jezusowi 
wszystkich królestw świata, które można było dostrzec z wysokiej góry, na 
którą „wziął Go diabeł” jest absurdalna. Przecież szatan nie jest 
właścicielem ziemi i wszystkiego, co ją napełnia. Nic ze stworzenia, które 
zawsze wskazuje na Stwórcę, nie jest w jego dyspozycji. Zły wie o tym i 
dlatego kłamie. 

 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 
1. W dzisiejszą niedzielę gościmy w naszej Parafii ks. Zbigniewa 

Drzała, proboszcza parafii w Gdańsku Letnicy, którzy głosi kazania 
o gdańskich męczennikach II Wojny Światowej. Po Mszy św. można 
nabyć album poświęcony tej tematyce w cenie 60 zł, będący 
jednocześnie cegiełką na powstające w Letniewie parafialne 
przedszkole. 

2. Zapraszamy na nabożeństwa wielkopostne: 
- Gorzkie Żale – w niedzielę po Mszy św. o godz. 16.30,  
- Droga Krzyżowa w piątek: o godz. 17.00 (dla dzieci), po Mszy o 
godz. 18.00 (ogólna), o 19.15 (dla młodzieży), 

3. Zapraszamy na katechezy Zwiastowania, które są głoszone w 
naszym kościele we wtorek i czwartek o godz. 19.30. W te dni nie 
będzie adoracji Najświętszego Sakramentu. 

4. W przyszłą niedzielę rozpoczniemy rekolekcje wielkopostne w 
naszej Parafii.  
Nauki będą głoszone na wszystkich Mszach św. niedzielnych oraz 
od poniedziałku do środy podczas Mszy św. o godz. 9.00 i 18.00. 
Dodatkowa nauka rekolekcyjna dla młodzieży i dorosłych w tych 
dniach o godz. 20.00.  
Rekolekcje dla dzieci: godz. 16.15 (klasy IV – VIII), godz. 17.00 
(klasy 0 – III).  
Nauki wygłosi ks. Nikos Skuras, proboszcz parafii w Akwizgranie w 
Niemczech.  

5. Wpólnota Maranatha zaprasza na spotkania w II i IV wtorek 
miesiąca po Mszy św. wieczornej. 

6. Zachęcamy do nabywania i lektury „Gościa Niedzielnego”, 
„Niedzieli” i naszego „Biuletynu Parafialnego”. Należności 
można składać na tacę bądź do skarbon. 

7. Na stoliku z prasą są wyłożone skarbonki Jałmużny 
Wielkopostnej, które przyniesiemy pod koniec Wielkiego Postu.  

8. W minionym tygodniu odbył się pogrzeb naszego Parafianina  
+ Janusza Piekutowskiego l. 82, z ul. Kusocińskiego. 

KATECHEZA LITURGICZNA cz. XIII 
Wyznanie wiary 

 Po homilii, we wszystkie niedziele, uroczystości oraz przy 
specjalnych okazjach, uczestnicy Eucharystii składają wyznanie wiary. 
Credo - wierzę wywodzi się z języka łacińskiego i jest słowem 
rozpoczynającym formułę wyznania wiary. Tekst odmawiany jest 
połączeniem wyznania wiary dwóch soborów starożytnych: Nicejskiego 
(325r.) i Konstantynopolitańskiego I (381r.) oraz uzupełniony został po 
Soborze Chalcedońskim (451r.). Przez sześć wieków nie było Credo w 
czasie Mszy, a jedynie podczas udzielania sakramentu chrztu. W czasie 
Mszy modlitwa eucharystyczna była traktowana jako wyznanie wiary w 
Boga. Przegląd historii Kościoła daje nam wyraźne powody 
wprowadzenia Credo do liturgii Mszy świętej. Tłumaczy się to wieloma 
błędnymi poglądami, które poprzez brak sprecyzowanej nauki 
magisterium, były obecne we wspólnocie Kościoła. Credo było 
doktrynalną odpowiedzią na wszelkiego rodzaju poglądy heretycko-
schizmatyckie. Przez pierwsze wieki chrześcijaństwa aż do późnego 
średniowiecza wyznanie wiary w wielu liturgiach było śpiewane. Wyznanie 
wiary podczas Mszy świętej może stać się dla nas bardziej zrozumiałe, 
gdy poznamy kilka faktów, wzmacniających sens jego odmawiania: 
1. wszystkie wielkie religie posiadają swoje wyznanie wiary 
2. Izraelita dwukrotnie w ciągu dnia odmawiał swoje wyznanie wiary 
Szema Israel, dzięki czemu uznawał Boga Jahwe za Stwórcę nieustannie 
zatroskanego o stworzenie i odnawiające je. To prowadziło do przyjęcia, 
iż Bóg przez cały czas działa i prowadzi. 
3. najbardziej powszechne znaczenie, iż Credo jest odpowiedzią 
zgromadzenia liturgicznego na usłyszane w czytaniach i homilii słowo 
Boże.  
4. wyznanie wiary to potwierdzenie miłości Boga do człowieka i człowieka 
do Boga. 
5. to wyrażenie swojej gotowości do włączenia się w realizację planów 
Bożych dotyczących wspólnoty Kościoła, które pełni rolę znaku łączącego 
wszystkich wyznawców Trójjedynego Boga. 
6. pełni ono funkcję kerygmatyczno-dydaktyczną, czyli uświadamia w 
zwięzłej formule zasadnicze prawdy wiary oraz pomaga dostrzec swoje 
błędy i dokonać metanoi czyli nawrócenia 
 Cała formuła wyznania wiary ma mocne odwołania 
chrystologiczne. Stanowi ona syntezę, w której wyznanie wiary 
skierowane jest ku Bogu (wertykalnie) oraz budowanie wspólnoty ludzi 
wierzących (horyzontalnie). Dlatego odmawiając dziś wspólnie Credo 
wypowiadajmy te słowa w wielkim zaangażowaniem i świadomością, jak 
wspaniałe i wielkie rzeczy uczynił Bóg dla swoich wybranych. 

Ks. Maciej Stodolski 



 
 

PARAFIA RZYMSKOKATOLICKA  
PW. MIŁOSIERDZIA BOŻEGO 

Gdańsk Migowo, ul. Myśliwska 25 
Msze św. niedzielne: 7.00, 8.15, 9.30, 11.00, 12.15 (w domu 

parafialnym), 12.30, 16.30, 18.00, 20.00 
Msze św. w dni powszednie: 7.00 i 18.00 

Biuro parafialne: poniedziałek i piątek w godz. 19.00 – 20.00 
Kontakt: gdanskmigowo@gmail.com 

Więcej informacji na: www.parafiamigowo.pl 
Redakcja Biuletynu: ks. Proboszcz 
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